calcolarne la derivata e dire per quali valori di x essa non esiste.

X # = +2km; S : (X #=+k
2 i “lcos x| 1-senx’ 5

-
Winlazinna .‘

esercizi

Tangenti a curve di data equazione

Scrivere I'equazione della tangente al grafico di ciascuna delle seguenti curve
nei punti la cui ascissa é indicata a fianco fra parentesi:

|
P TELAL T A
. Fires

1. y=4x3 v (x=-1) 2. y=5x*+3x. (x=1)

8. y=3x". (x=2) 4. y=2x2+2x-38. (x=1)
2 2 1
. y=4x*-5x+1. x=-1) . y=X +;. x=2)

_x+2

e==1),, 8. %7 ' (x = 6)
X

z
4
3
|
}
1

2 221 26D
L siaz -Vt
. y=+3x7-2. . y=senx+cosx.

. y=8enx—cos X. . y=X+Ssenx.

. Yy=X—-COSX. e Yo=i€A:

. y=3cosx—1gx.
. y=2cos*x—3x*+9x—senx.

sen®x

Y =3senx—cosx’

X
. y= arcsen(——z—>+arc tg x.

2X+senx+cos X
3 X +COS X :

y= e\/§senx +cosx+1
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sen x
26. y=arc tgﬁ+ In(cosx + 1+ cos?x).

{cos X—sen x}
cos?x

V1 + cos?x

X 1
.= ’°9(‘ +1g 5)- [m}

28. y=xarctgx—log~1+x2 ; [arc tg x]

sen x : 1

29. y=arctg——. =

hae g1+cosx {2}
x-1 2x +1 | 3

30. y=log—————— et e

e A ]

A Vi+x? 1 1
L B e X0 +1)

1
=g A e
32. y=e*log cosVXx. [e iogcosw—( 2\/)_(1‘9\/)—(”

1 1
33. y=xarcsen\/32—§arc tg\/1—x—;+§\lx(1 =X).

[arc senVx]
Senx'eCOSX eCDSX+1
34, y=v1-e" + arc sen~/1— e2°%, { )
\/1_92¢:osx
4x 2
Sy e
3tg2x+4
36. y=arc tg;ﬂ—tg—z;. [2]
{ 3x—x® 3
Bl e P
sen x : €08 X(2—cos?x) ]
3 L i cos*x —cos?x + 1|
2 4sendx |
| el tgrszZ;' 4+ cos*2x|
1 Vx2—1]
40. y=arctg\/)_(?__1+«/x2—1. [ x|
cos x
41. y=arctg(1+2cosx)—arctg—— [0]

1+cosx’
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